

人間福報

Merit Times
創辦人 星雲大師
發行人 心定和尚
第4668號 每份訂價10元
讀者專線：0800-087-828
訂報服務：02-8787-4005
02-8787-7828分機11



擁有福報 就在你身邊

全台連鎖超商 高速公路休息站 均有販售

新聞提要

2 焦點 廢核遊行 新北金山先熱身

4 國際／兩岸 政協揭幕 官員財產公開受矚

6 教育 HBL 永仁首座后冠 能仁17連勝封王

世界天氣

地區	氣溫 C	地區	氣溫 C
東京	3~11	香港	9~20
曼谷	24~31	福州	9~19
雪梨	21~26	昆明	8~17
洛杉磯	11~14	武漢	4~18
紐約	-2~4	上海	5~16
里約	24~33	南京	4~18
日內瓦	2~11	西安	4~18
倫敦	1~10	青島	3~9
羅馬	3~14	北京	2~15
約堡	16~28	瀋陽	-3~3

經典賽2連勝

中華8:3擊敗荷蘭



世界棒球經典賽(WBC)二日在台中洲際棒球場開打，中華隊首戰拿下澳洲隊，昨天下午二時三十分迎戰荷蘭，球場湧進兩萬多球迷幫中華健兒打氣。

二局上，中華隊先發投手王躍霖接連投出保送，中繼上場的潘威倫也被敲出安打，荷蘭隊單局攻下三分。

中華隊在二局下追回一分後，第四局火力全開、超車成功，以五比三領先。六局下，林泓育二壘打、陽岱鋼兩分砲，中華隊又打回三分。中華隊接著啓動「勝利方程式」，八局郭泓志、九局陳鴻文上場，都沒讓荷蘭隊越雷池一步，終場中華即以八比三擊敗荷蘭。

目前中華戰績兩勝，荷蘭一勝一敗居次，南韓、澳洲都是一敗，今天若澳洲擊退南韓，中華便可提前拿到八強門票，最慢則是明天自力打敗南韓，以三連勝、分組冠軍的姿態進軍東京。

圖／中央社、黃士航
(相關新聞詳見三版)

陽岱鋼在六局下揮出兩分全壘打。

網友捐物 助拾荒婦回收

蕭朝元見徐阿姨關節變形 將故事貼上網 引起各界關懷



在蕭朝元(左)協助下，徐阿姨得到許多網友的愛心。圖／王慧瑛

【本報新竹訊】「我不一定知道他們名字，但我要為所有幫助過我的人禱告。」新竹市五十八歲徐姓婦人拾荒維生，看盡人情冷暖，臉書粉絲團「我住新竹市」團長蕭朝元見她忙到雙手關節變形，內心不忍，將她故事貼上網，引起網友回響，紛紛捐出家中舊書、電腦螢幕等，讓徐婦能回收變賣，各界愛心讓「徐阿姨」備受鼓舞，重燃希望。

徐婦每天騎機車外出拾荒賺錢，挨家挨戶進店家拜託，希望多獲得一些回收物。她的父親三年前過世，母親長期住在安養院，她每周都會探視媽媽。

蕭朝元在光復路上經營「夥伴生活新竹店」，今年年初店開幕時，「徐阿姨」進店裡，難為情地詢問是否有紙箱等回收物，蕭朝元和「徐阿姨」

聊後，知道單身的徐阿姨健康狀況不佳，還要負擔母親住安養院費用，只能靠拾荒賺微薄收入。

蕭朝元看到徐阿姨皺巴巴的雙手，關節變形，感到不忍，他將「徐阿姨」故事放上臉書粉絲團「我住新竹市」，感動不少網友，陸續有數位網友付出實際行動關懷徐阿姨。有人抬一箱二手書到店裡，也有兩位交大研究生先是送一袋飲料空瓶，幾天後又送上二手電腦螢幕，希望蕭朝元幫忙轉交給徐阿姨回收換錢，蕭朝元的店從此成了愛心轉運站。

最讓徐阿姨感動的是，有位小學生平日與媽媽一起做環保，農曆年前，母女倆將平日做回收存的一千兩百元放進紅包袋裡，塞給徐阿姨。

「阿元是我的大天使。」徐阿姨說，從沒想過會得到這麼多陌生人的關愛，因為有許多人給的愛，讓她對生活重拾信心。

蕭朝元說，希望小小店面可以成為臉書「我住新竹市」粉絲團的實體服務處，匯集更多人愛心，在寒冬中給弱勢族群多些溫暖。



密瑞可助警破獲三十起案件，被稱為奇蹟先生。圖／取自網路

【本報綜合外電報導】美國華盛頓州八十二歲老翁泰瑞·密瑞可(Terry Miracle)，日前在後院種菜時發現遭人闖入，便使出高中足球隊的「橫身阻擋」技巧加以攔截，還讓警方因此破獲三十起案件，成為媒體熱門人物。

密瑞可在自家後院種番茄時，聽到有奇怪的叫喊與跑步聲，驚覺是警察追捕一名男子，而這名男子正翻越籬笆闖入他家後院。密瑞可看準歹徒逃逸方向，將六十五年前在高中足球隊學到的「橫身阻擋」技巧派上用場，果然將這名男子撞倒在地。密瑞可的攔截讓警方順利逮捕這名竊盜嫌犯。

警方後來以二級竊盜罪、非法入侵、妨害公務等罪名，將二十七歲的摩根·布魯蒙斯(Morgan Blumhage)移送法辦，還進一步破獲三十起與他有關係的案件，做案地點遍及附近城市。

由於密瑞可的姓氏正是「奇蹟」(Miracle)一字，被媒體封為「奇蹟先生」。突然成為媒體寵兒，密瑞可笑說：「非常驚訝，沒想到受到如此高度注意。」

佛光榮根

我們求佛、求道、求般若，不是要到靈山會上，也不是要去那個極樂國土，每個人都有自性的佛土、自心的淨土，如果不能把握自性，不能認識自己，光在外相上追求，只有離道愈來愈遠。

星雲說偈

文／星雲大師

行菩提心者，其要有三種，戒定慧三學，應勤修學習。

三學

「三無漏學」，它能讓我們遠離煩惱，圓滿生命的缺漏。

第一、戒。在家戒法有五戒、八關齋戒、十善戒、菩薩戒；出家戒法有比丘二百五十條戒，比丘尼三百四十八條戒等等，依不同的身分，不同的發心，而

須學習「戒定慧」。佛教稱戒定慧為「

《菩提道燈論》

一個人發願做善事，行菩薩道，就必須學習「戒定慧」。佛教稱戒定慧為「

國際佛光會提倡「七誠」運動，就是希望社會大眾共同遵守的七種道德規範

定不是佛祖的，而是每個人都有的潛能。禪定可以幫助我們明心見性，開發如來無漏的智慧德相。大家應該以禪定來統一意志，集中身心，啟發智慧，照見佛性。



圖／妙顯

【妙眼看世界】

小販讀完MBA 繼續賣冰棒

中國湖北省四十五歲的冰棒攤販饒建新，花了十萬元人民幣(約新台幣四十八萬元)和數年時間取得企業管理碩士(MBA)學位，為的只是把冰棒生意做得更好。

饒建新一九九四年從某食品公司離職後，先是騎著三輪車賣冰棒，後來開了間冷飲店；十多年後他賣冰遇到瓶頸，聽說讀MBA對做生意有幫助，所以決定報考；畢業後他仍繼續賣冰棒，還表示讀MBA對他賣冰有很大益處。

饒建新強調，讀MBA本來就不是為了找到好工作或升遷，他只是希望可以自我提升，把賣冰生意做得更好。去年饒建新將冰棒生意註冊，現在公司除了他和老婆外，還請了兩名員工，生意也愈做愈穩固。